

受鼓励政策退出、油价高企等多重因素影响

# 连涨27个月后车市“首负”

据新华社上海5月11日电

中国汽车工业协会10日公布的最新统计数据显示,受鼓励政策退出、油价高企、日本地震等因素影响,今年以来国内车市销量增幅大幅回落,4月份更出现27个月以来首次负增长。

据统计,今年4月,国产汽车产销153.53万辆和155.20万辆,环比下降15.98%和15.12%,同比下降1.85%和0.25%。中国汽车工业协会预计今年国产汽车产销增幅可能低于预期。

经过连续“井喷式”增长,汽车消费市场逐步转向平稳,甚至已透出丝丝寒意。上海一家进口车4S店销售人员告诉记者,几个月前,店里很多车款都要加价销售,不加价就要等上几个月,销售可以说是“朝南坐”,根本不担心,但近期以来,该品牌已经全部取

消加价,只要预订就可以提车,销售压力逐步显现。

不仅是一线大城市,车市增速放缓也开始波及国内二、三线城市。吉林省长春市素有“汽车城”之称,2010年产销整车突破150万辆,跻身全国前三。而今年3月份销量增速不足6%,为2009年4月以来最低。

一位证券机构汽车行业分析师认为,目前销量增幅明显下降由多种因素叠加导致。一方面,目前购置税优惠政策、汽车下乡和以旧换新政策的退出,“政策市”的红利已经不再;另一方面,油价上涨,部分城市启动的限制性政策,确实对汽车销售以及消费意愿产生了抑制;此外,日本地震影响还在延续,近期日系合资厂陆续宣布减产,未来影响将进一步显现。吉林省社会科学院研究员姜



军认为,汽车产销量同比增长大幅度回落,显示出汽车行业拐点初现。从历年月度汽车销售量统计分析可以看出,3、4月份是一年之中比较重要的月度。然而今年的3、4月份却没有给市场带来惊喜,准确地讲应该出乎大多数人的意料,4月大幅下滑的销量预示着我国汽车行业将进入新一轮调整。“全行业现在应该冷静下来,企业要把提高效益作为方向;同时也要充分认识到当前的现实,重新审视发展规划。”

## 陈晓否认揭国美“老底”

据悉已接受港证监会“问询”

**本报讯** 就在国美股东大会即将召开之际,国美前董事会主席陈晓10日在媒体上意外“露面”,指老东家国美内部存在巨大的财务漏洞,引起轩然大波。

据报道,陈晓透露,国美电器采取的是卖场经营模式,供应

商必须承担巨额费用,最终将成本转嫁到消费者身上,这导致国美商品价格成为各种渠道中最高的,这样的渠道必会被淘汰。

但10日陈晓在接受《每日经济新闻》采访时表示,对于所提到的国美内部存在巨大的财务

漏洞以及卖场经营模式等争议问题,并非专指国美公司,而是对整个零售行业问题的理解。据知情人士透露,陈晓也因此被香港证监会非正式谈话。而国美方面表示,陈晓作为国美前董事会主席、现任股东,在公

开场合发布不利于上市公司的言论,对上市公司的业务、名誉等造成了不利的影响,虽然其已经在公开场合对此表示道歉,但上市公司保留对其行为给上市公司股价以及名誉造成损失的追诉权利。  
**(每经)**

## 网上图书价格战低至2折

消费者偷着乐 实体店挺受伤

**本报济南5月11日讯(记者仲爱梅)** 伴随着“图书限折令”的夭折,网上图书价格大战有愈演愈烈的态势。当当网的“5折封顶”特价书城刚登场,卓越亚马逊

逊和京东商城也推出了“55折封顶”、“千种好书9元淘”等与之对抗。

“当当又打折了,5折封顶,赶紧去抢呀!”日前,一则“上网抢书”的帖子在网友间广泛流传。事实上,大打图书价格战的并非当当一家。记者注意到,另一图书销售网站卓越亚马逊也推出了号称“继年初亿元让利以来最为重磅”的特惠活动。自5月9日起,包括少儿读物、家教图书及动漫绘本在内的所有

少儿图书低至2折、55折封顶,且全场持续免运费。

那么,网上图书价格战究竟冲击了谁的利益?11日,记者在泉城路新华书店看到,收款处不时可以看到捧着厚厚一摞书前来结账的顾客,书店工作人员也表示,近期销售一切正常。不过,在泉城路附近另外两家规模较小的书店里,生意就比较惨淡了,稀稀拉拉的只有几个客人。“租金、人力年年涨,还要面对

来自盗版的冲击,本来我们这些实体书店的生存就已经很困难了,网上书城又把价格定得这么低,还怎么竞争?”说到愈演愈烈的网上图书价格战,书店老板们叫苦不迭。因此,早在今年4月16日当当推出65折封顶的活动后,包括新华书店等在内的众多实体书店就已经坐不住了,自发组成“反倾销联盟”向新闻出版总署提起抗议,要求当当立即停止倾销行为,否则不排除对其提起诉讼的可能。



## 山东海龙大股东将易主

拟由晨鸣控股托管股权

**本报济南5月11日讯(记者马绍栋)** 山东海龙11日公告称,公司接到第一大股东潍坊市投资公司通知函,后者拟将其持有的公司16.24%股权转让。业内人士分析,寿光晨鸣控股或将成为接手方。

由于2010年巨亏,山东海龙自本月3日起便开始停牌,外界纷纷猜测该公司会有“动作”。山东海龙在公告中表示,10日公司接到潍坊市投资公司相关通知。根据潍坊市政府及潍坊市国有资产监督管理委员会的意见,潍坊市投资公司拟将其持有的公司国有法人股1.40亿股转让。

公告的国有股权授权管理和经营协议表明,接手方很可能是晨鸣纸业的大股东寿光晨鸣控股有限公司。根据协议,为尽快实现山东海龙扭亏为盈,解决经营管理中存在的问题,保障其持续经营能力,经潍坊市委市政府研究决定,潍坊市投资公司同意拟授权寿光晨鸣控股有限公司经营管理山东海龙的国有法人股权,期限为协议生效起一年。正是这一协议让市场猜测晨鸣控股极有可能成为接手方。

## 中国国际橡胶轮胎展周日广饶开幕

**本报济南5月11日讯(记者桑海波 实习生季玮)** 记者从省贸促会获悉,第二届中国(广饶)国际橡胶轮胎暨汽车配件展览会将于周日举行。目前,报名参展企业已达5676家,其中不乏国家橡胶轮胎业巨头。



山齐书画社主办,齐鲁晚报书画承办的“情系齐鲁——第三届中国画名家故乡展”将于5月12日至15日在山东省美术馆隆重举办,讴歌万里,歌颂故乡情。此次展览以“情系齐鲁”为主题,共邀十八省内外山东籍著名画家,包括尤华、马振林、王承、王世良、王维克、李启民、卢志华、刘大为、刘正、李祖、李宝林、李鹤滨、陈玉圃、苗正新、胡志光、胡敬伟、胡西山、胡维乾,他们共同为齐鲁大地带来一场华美的视觉盛宴,见证了山东书画艺术的交流与发展。



**情系齐鲁 第三届中国画名家故乡展**  
今日盛大开幕!

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报书画社 地点:山东省美术馆 时间:2011年5月12日-15日

咨询电话:0531-8762610 书画院地址:济南市经十路17513号 大六馆地址:济南市青年东路10号

